

Előfizetési árak:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre . 5 „ — „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy hónapra 1 „ — „
 Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

DEBRECZENI ELLENŐR

Szerkesztőség:

és
Kiadóhivatal:
 F. u. 12. Simonffy-ház,
 a városházával szemben.

Hirdetések a legmérsé-
 keltebb árszámítás mel-
 lett vétetnekfel.

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Maliczia vagy más?

(T.) A mérsékelt ellenzék fő-fő organumát a ki olvassa s abban azt a nagy kapálódzást látja a kormány ellen, bár ki legyen is annak az élén, hát elébb-utóbb megszokja. Ellenzéki lapnak ez a kenyeré; csak hogy a dolog még nem eddig van. Ez az organum nemcsak azt teszi, hogy agitál és áskálódik, hanem azt is teszi hogy folytonosan újból szopott hamis híreket kolportál. És ezt a kifejezést „folytonosan” komolyan kell venni. Csak azt nem tudja az ember, újból szopja-e valóban, a képviselőház folyosóján vagy a piaczon hallja, de annyi tény, hogy szenzációs hírei sohse bizonyultak igazaknak. De ő annak oda se nézett. Ma megczáfolták az egyiket, holnap hozta a másikat s daczára hogy nem mondott igazat soha, állítását a czáfolat után is mindig fenn-tartotta. Persze hogy nem teljesült be!

Ki ne ismerné azokat a válsághíreket, melyeket ez a bizonyos lap, melyet nem nevezünk meg, még is minden ember rá ismer, mióta Wekerle a kormányon van, napról napra világgá bocsátott; ki ne ismerné azokat a biztos forrásokat, melyekből folytonosan mérítgette a szenzációsabb híreket, de a melyek persze hogy nem voltak igazak. Kivált mióta a polgári há-

zassági javaslat forgott szőnyegen, válsághír válsághírt ért, hogy már bizonyos volt benne a világ: Wekerle bukik! Csak mi voltunk benne bizonyosak, hogy nem bukik, amely hittünknek utóbbi cikkeinkben kifejezést is adtunk. Sime most, mikor a korona a javaslatot elfogadta, előáll ugyan az a lap, mely folyton a válság híreket keltette, s olyan arczczal, mint a ki válságot nem említett soha, hanem folytonosan azt hirdette hogy Wekerle azért nem bukhatik, egyszerűen azt mondja: „Na bizony! És ki ne tudta volna ezt? Kinek volt valaha eszében, hogy ebből még válság is lehet? Az nem ismeri királyunk alkotmányos érzületét aki föltette róla hogy visszautasítja a javaslatot. Persze hogy ennek így kellett lenni. Hiszen mi mindég azt mondtuk. Legfelebb is a szabadelvű párt és sajtója (!) nem bizott a Wekerle sikerében. Azok jajgattak vajudtak mindig. Azok tették kinossá a küzdelmet és a várakozást. Mert mi? Oh mi ezt előre megjósoltuk és gratulálunk az újszülötteknek stb.“

Na itt aztán megáll az ember esze, és méltán kiálthat föl minden olvasó: „maliczia ez vagy más?” — Mire a válasz nem lehet más, minthogy: maliczia akarna lenni, de nem az, hanem hallucinálás! A malicziához számító ész kell, melylyel az illetőnek ártunk és nem ma-

gunknak. A malicziához pfffigség kell oda lőni mindég a hol legfedetlenebb a test, de nem oda a hol legvértettebb s a nyíl vagy golyó, mindég reánk pattan vissza. A malicziához helyes kombináció kell, hogy a rágalom másnap már ne szálljon a mi fejünkre, hanem az illetőt rágja keresztül: de ez a lap akar mit tesz, rendesen ő reá háramlik vissza állításainak ódioma, úgy annyira, miként nem egy helyes ítélőképességtől hallottam már: „Azt kell hinnünk, hogy aki ezeket a cikkekkel írja, az hallucinál.“ . . .

Ideje is lenne már, hogy a nagy közönség ezeket a hóbortokat fölismerje és híreinek, hiteles forrásainak, állításainak ne ülljön fel. Nem e válság hirrel volt tele az ország, pedig nem volt-e Wekerle bekövetkezhető bukása a legnagyobb valószínűtlenség? Igen ha Wekerle is mint ez a lap és pártja, hübelebalázs módjára összevissza beszélne mindent s nekimenne a trónnak egy esztévesztett javaslattal a milyennel neki menne ez a lap és pártja, ha az ő kezükben lenne a kormány. Mintha bizony Wekerle, mikor a királynál egy avagy másfélórai kihallgatáson van, az alatt trécselnének. Mintha Wekerle, mielőtt a javaslatot elkészítették, nem kitudta volna a király véleményét s előleges elhatározását? Mintha Wekerle nem ismerte volna a papság kifogásait is és nem igyekezett volna a

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Muzsák és bölcsék.

— Kuti Zsigmondtól. —

A kilencz muzsa egy téli estén egybegyűlt Klio szalonjában és kedélyesen tereferéltek a párolgó thea mellett, akárcsak a mi jour fixeinken. Nagyon sajnálták, hogy az Olympus kapukulcsát nem hozták el magokkal és így tíz órán túl nem maradhattak. Elhatározták azonban, hogy szombatn este ismét összejönnek és akkor — no akkor — kivilágos-kiviradtig együtt maradnak és nagyot mulatnak!

„Nem ér az semmit az oly multság, a hol urak nincsenek!” monda Terpszikora. „Hívjunk meg néhány urat és meglátjátok, hogy a multság sokkal kedélyesebb lesz.“

„Ugyan hova gondolsz?” szolt Urania és homlokát komoly ránczokba szedte. „Az urak arrogansok, kiállhatatlanok, még henczegőbbek, mint az istennők.“

„Hiszen én nem a férfi isteneket gondoltam.“ „Talán a Hérószokat hívjuk meg? Hiszen azok verekedni és birkózni tudnak!“

„Oh nem azokra gondoltam én, hanem hívjuk meg az embereket, a földi férfiuemet.“ „Oh, azok az emberek, gyarló lények!“ sohajtozik Erato.

— Azt hallottam, hogy ezen földi emberek nagyon magasra hordják fejüket és fölötté buták! monda Kalliope.

Ezen megjegyzésre nagyon kacagtak a Muzsák, mert Kalliope maga nem valami nagy bölcsnek hírében állott.

— No, no, hiszen igaz, hogy az ember gyarló

bölcsessége sem valami híres, de azért vannak köztük okosak is, ime, ott vannak a híres görög bölcsék, hívjuk meg őket!“ monda Klio.

„Helyes“, monda Melpoméne, hívjuk meg Hellasz hét bölcsét de mi kilenczen volnánk.

„Mi részünkről lemondunk és szivesen átengedjük a böles urakat“, mondák egyhanglag Urania és Klio. Előbbi ismert szenteskedéséből, utóbbi pedig háziasszonyi szerepénél fogva.

Elhatározottat tehát a hét bölcsét meghívni. Ámde egy se tudta, hogy hívják őket! Pedig valamennyien tanulták a hellászi hitregét és történetét. Sőt Klio és Urania még a felsőbb leányiskolába is járt, utóbbi még nevelőnői oklevélre is tett szert.

Hosszas gondolkodás és töprenkedés után eszébe jutott Terpszikórának, hogy tavaly az Olympuson volt tánczmuatság és akkor kapott ő Hermesztől egy tánczrendet, a melyen fel volt rajzolva relief alakban a hét görög bölcs és mindegyiknek alá volt írva a neve.

Haza is futott és kikereste toilett-asztalkájának fiókjából a tánczrendet és elhozta.

— Ime, hölgyeim ezek a bölcsék!: Solon, Kilon, Periander, Thalesz, Kléobulosz, Pittakusz, és Biász.

— De ki hívja meg őket? Innen nem megy posta. Azaz, a postás Merkur, az pedig nagyon kíváncsi és ravasz, ő reá nem bízhatjuk azt. — mondá Klio.

— Oh van nekem egy megbízható szolgám — mondja Terpszikora; ezelőtt Hermesznél szolgált, ő jártas az oly tudósok meghívása körül.

— Jól van, küldjed tehát rögtön! — mondák a muzsák.

Hermes ex szolgája teljesítette feladatát

és Hellasz bölcssei nem keveset örültek a nagy megiszteltetésnek.

A görög bölcseknek nem kis fáradságába került a kilencz Muzsának nevét emlékezetben megtartani, a miért is magolták a neveket, akár az elemista Azsia folyóit: Klio, Melpoméne, Terpszikóra, Thalia, Eutrepe, Erato, Urania, Polyhimna, Kalliope.

Közeledett a nagy estély ideje. Urania és Klio kezdtek bánni, hogy oly könnyen lemondtak az ő gavallérjukról, holott is nekik, mint a legelőkelőbbeknek bizony csak nagyobb jusuk volna a hellászi bölcsesekhez, mint pl. a könnyelmű Terpszikórának vagy a futri Melpoméneknél!

Uranian különösen érdekelte Thalesz, föl is tette magában, hogy leköti őt magának.

A kitűzött estén valamennyi Muzsa Klionál volt egybegyűlve. Mindegyiknek új jelvénye volt, a melyet az nap vett Merkur díszmü-áru üzletében. Végre megnyílt az ajtó és több tisztes uri ember lépett be, magukat mint Görögország bölcsseit bemutatva.

De mennyire meglepődtek a Muzsák, midőn a hét bölcs helyett nyolczat láttak.

— Kicsoda az urak közül nem bölcs? — kérdé Klio.

— Ez a, nagysám, — monda Periander, — Korinth büszke zsarnoka, és sötét arczkifejezéssel mutatott Mysonra.

— Bocsánat asszonyom, monda Myson, bölcshez illő komolysággal és hígadsággal, ha nem volnék bölcs, bizonyára nem fogadtam volna el becses meghívásukat. Ámde tessék utána nézi és meggyőződni, hogy Pláton a „Protagoraszban“ engem bölcsnek nevez és neki csak tudnia kell.

lehetőség szerint figyelni mindenekre, hanem csak úgy mír nix, dír nix vágott volna neki. Most hát aki egy kormányelnökről illet föltételez, annak a kormányzásról fogalma sincs. Mikor egy kormányelnök egy javaslattal a trón elébe áll, a javaslat sorsával már tisztában kell lennie. Nem is tudunk rá egy esetet sem, hogy a király valamely javaslatot visszautasított volna.

De hát persze, a laikus emberek ezt nem tudják s azoknak összelehet beszélni mindent, s ha a dolog ellenkezője üt ki, azt lehet mondani: Hát mi nem ezt állítottuk? Hát mi nem szóról-szóra ezt beszéltük? Mire a félkegyelmű ember nagyot néz és azt mondja: Dehogyan nem! Aztán újra prenumerál. Hanem az okos ember azt mondja: „Ez a lap örjüng.“ És eldobja magától.

* Országgyűlés. A képviselőház tegnapi ülésének elején a mint már tegnap távirataink jelezték Tisza Lajos gróf, ő felsége személye körüli miniszter tett néhány helyreigazító megjegyzést Hefi, Horánszky és Hermann Ottó korábbi beszédeire, melyekben az ő szegedi szónoklatát igyekeztek félreérteni, illetőleg félremagyarázni. Tisza nyilatkozatait a szabadelvű párt élénk helyesléssel kísérte. A belügyminiszterium budgetjét tárgyalta a ház. Az előadói széklet Pulszky Ágost foglalta el. Parlamentáris viszonyainknak ez időszerűtől egészen voltát bizonyítja az a nyugalom és az a tárgyilagosság, a melylyel a belügyi budgetet tárgyalta az egész ház. Ez azonban annak a népszerűségnek is bizonyítéka, melyet Hieronymi Károly belügyminiszter magának kivívott. Kiválóan szakszerű közigazgatási vita fejlődött ki, melyben részt vettek Apponyi Albert gr., Holló Lajos, Bujánovics Sándor és Hefi Ignác. Hieronymi Károly a vele megszokott szakszerűséggel és tárgyilagossággal reflektált a főlshólasokra s kifejtette azt a természetes sorrendet, a melyben a közigazgatás reformját megoldani kívánja. Az egész

ház valóban megérdemelt tetszéssel és helyesléssel kísérte Hieronymi beszédét. A részletes tárgyalás során Hermann Ottó és Kovács József szólaltak fel, kiknek Hieronymi megnyugtató fölvilágosításokkal szolgált.

— Az ifjuság és az egyházpolitika. A fővárosi egyetemi ifjuság vasárnap délután közgyűlést tartott, hogy azon állást foglaljon a külsőben lévő egyházpolitikai reformok mellett. Mintegy 6-700 egyetemi hallgató gyűlt egybe az új városháza díszes nagy termében. A gyűlésen az első szónok beszéde után állandóan a legnagyobb zaj és lármá uralkodott, amit egy csomó román nemzetiségű egyetemi hallgató mesterségesen szított. Rottlik elnök a főkolompokot ugyan kiutasította a teremből, de a rend csak nem akart helyreállni, úgy, hogy a rendőrség részéről jelen volt rendőrkapitány többször akarta a gyűlést eloszlatni. Engel Aurél joghallgató nyitotta meg a közgyűlést, Rottlik József joghallgatót ajánlván annak elnökeül, a ki erre a melléje választott jegyzővel elfoglalta helyét. Mint első Engel Aurél a következő határozati javaslatot terjesztette elő. A budapesti egyetemi polgárság közgyűlése szívből üdvözli azon államférfiakat kik felismervén a kor követelményeit, liberális alapon fejlesztik tovább a magyar államéletet; kijelenti, hogy lelkes örömmel csatlakozik hozzájuk és támogatja őket a benne rejlő erkölcsi, sulylyal. Szónok továbbá azon indítványt terjeszti elő, hogy menesszen a közgyűlés küldöttségét Wekerle, Szilágyi és Csáky miniszterekhez. Fabry és Moskovicz ellenzik a küldöttséget, míg Rottlik azt indítványozza, hogy a küldöttség keresse fel Apponyi grófot is, ki szívének egész melegével csatlakozott a liberális mozgalmakhoz. A következő szónokot Rosenthal Hugót egy román egyetemi joghallgató folytonos közbeszólásaival szkitja meg, úgy hogy végre az enők kénytelen a közbeszólót a terem elhagyására felkérni, mit ez a közgyűlés fenyegetése közben meg is tesz. Engel után Keyl a nemzetiségi kérdéseket fejtegeti, miközben a románok oly lármát csapnak, hogy a rendőrtisztviselő többször akarta eloszlatni a gyűlést. Az elnök öt perczeze felfüggeszti a gyűlést, miután a csend helyreállott. Végre elfogadták a küldöttség mellözésével

Engel indítványát. Parcselich indítványára a közgyűlés ezt azon reményben teszi, hogy a szabadelvűség kultusza a nemzeti eszmék ápolásával kapcsolatosan fog történni. Ezzel a gyűlés véget ért.

— N-Bulgária és Macedonia egyesülése. Ferdinánd fejedelem e hó 9-én este hat órakor Stambuloff, Gregoff és Szavoff miniszterek jelenlétében 150 tagból álló, Macedonia különböző vidékéről érkezett küldöttséget fogadott. A fogadtatás másfélóráig tartott. Ferdinánd fejedelem kijelentette, hogy Macedoniának Bulgáriához való csatolása oly bizonyos, mint a hogy szombat után vasárnap következik. Figyelmezteti és kéri a küldöttség minden tagját, hogy ha visszatérnek Macedoniába, a népet tartsák vissza minden meggondolatlan lépéstől sőt még nyilatkozatoktól is, mert ő — Ferdinánd — azt akarja és óhajta, hogy az egyesülés magasztos momentuma vérontás nélkül egész csendben menjen végbe; meg van győződve, ha ez így történik, — a megtörtént ténybe úgy Európa, mint maga Törökország is bele fog nyugodni. A fejedelem a küldöttség vezetőjének, a saját és neje nevében, a macedoniai bolgár iskolák fentartására 5000 drb Napoleon-aranyat adott át, édes anyja Klementina hercegné nevében pedig szintén 5000 drb Napoleondort. — Fél 8 órakor szünni nem akaró „hurra“ kiáltással hagyták el a palota nagy disztermét, honnan egyenesen a „Sándor“ laktanyába hajtatnak, hol nagyszerű vacsora várta őket. — A vacsorán megjelentek az összes miniszterek, törzstisztek, 40 képviselő, a város főkapitánya és főpolgármestere.

Papirszeletek.

(A francziák ajándéka. — „A miniszteri tárcza.“ — Hölgy-Panama. — Szilágyi és az újságíró. — Bach halála. — Blick auf dem Rückblick. — A magyar udvartartás. — Monolog.)

A francziák óriási módon ajándékoztak a czárnak.

Csaknem azt hinnők, hogy az ajándékok összeválogatása nem volt ment minden malicziától, a mennyiben volt az ajándékok között különösen sok szeszital és szerepet közötté a — s z a p p a n i s.

„Hogy ön paraszt“, vága közbe Perian-der.

— De semmi esetre sem fosztom meg társaimat és nem kinzom őket halálra.

Periander, ki magát találva érezte, már gorombábban akart felelni, midőn a szalon ajtaja ismét megnyílt és azon belépett Anakarszisz.

— Kissé elkéstem szép hölgyeim, — boscsánat! Önök kérdőleg néznek rám? Oh én is tartozom a görög bölcsesekhez. Tanum van Ephorus Diogenes Laertiusban. És ez van oly auktoritás mint Pató, Pauzaniasz, Plutark és más ilyen emberek.

— Hisz ez pompás, uraim! Ugyan soha se vitatkozzanak a fölött, ki a bölcsesebb, úgy is 9-en vagyunk és így mindegyikünkre jut egy-egy bölcs! — monda Klió.

De az ajtó ismét nyílt és belépett Epaminondas. „Én is bölcs vagyok, uraim és hölgyeim! Krétából jövök és egy krétabeli nem hazudik! Különbben Clemens is állítja, hogy bölcs vagyok!“

Jött aztán még Agesilasz, Leophantesz, Pherekidesz, Arisztodémusz, Pythagorasz, Lazusz, Anaxagorasz, Pamphilusz, Piszisztratusz, Linusz, Orpheusz és Epikarmusz. A 7 bölcs helyett megjelent 22! Mindegyik bebizonyította ezen és azon szerző, bölcs, tudós által, hogy ő bölcs!

A Muzsák nem jöttek zavarba, helyet szorítottak mindegyiknek és rövid fél óra mulva mindegyik szücsölte az illatos és párologó arany-színü Mandarin theát.

A dolog pedig úgy történt, hogy Hermes exszolgája nagyon egyszerűen oldotta meg feladatát; beállott minden görögnek kinek ajtaja

fölött „Szophosz volt írva, így hozta össze a 22 bölcseset.

Megeredt a beszéd fonala. Pythagorasz nagyon dicsérte az embereket, kik óriási lépésekkel haladnak a tudományokban, különösen a geometriában, architektúrában. A Pithagorász tanitéleket már az első gymnasialis osztályban tanítják. És a mit az emberek ma véghez visznek technikai és architektikai uton, az felülmúlja a hypotenuzákat és katétákat!

Elmondta aztán az öreg Pithagorasz, hogy az emberek vasutakon és léghajókon járnak, villámmal irnak, világítanak, keresztül metszik a tengereket és óriási hidakkal kötik össze a távoli partokat egymással. Látócsöveikkel kikémlik az eget és a természet titkait.

A Muzsák nem győzték hallgatni a sok bámulatos dolgokat, a melyekről fogalmuk sem volt, mert bizony néhány évtized óta nem jártak az emberek közt.

— Urania — jegyzé meg csipősen Terpszikóra, — a ki felső leányosztályokat végzett és — oklevélre is szert tett, annak minderről tudomással kellene bírnia.

— Nemde most több ember és több bölcs van a földön mint hajdan volt? — kérdé Erata Solontól.

— Az bizonyos, hiszen ha a kis Hellászban 22 bölcs van, hát mennyi lehet a kerekföldön?

— Oh ezeket szeretném én látni együtt! — monda Erata! Ez pompás volna!

— Az én időmben — kezdé Thalesz — lettek egyszer egy arany háromláb, a mire az volt kivésve: „A legbölcsőbb nek!“ A jósdának küldte, én pedig Szólónnak, Szólón Biásznak, Biász egy másnak, végre pedig vissza-

került a háromlábú hozzám, a mit én az Isteneknek szentelém, mert hát övék a bölcsesség!

— Mai napság bizonyára nem küldenék a háromlábot egymásnak, mondá Melpoméne nevetve, hanem a legelső, a kit, megkínálnának vele megtartaná.

— Én jobban ismerem a mai kor embereit, felelé Pythagorasz ha ma lennének egy ilyen háromláb, holmi felirattal, hát összehajnáknak az archeologusok, a numismatikusok, a hisztórikusok és a muzeumőrök, disputálnának, perelnének argumentálnának, veszekednének, végre is egyik muzeum sötét szekrényébe kerülne a háromláb.

— Az meglehet, mondá Biász. Én egyszer eimentem bölcs t keresni; nem régen volt az. Gondoltam, oly főprofeszor, egy nagy város nagy iskolája élére, annak csak bölcsnek kell lenni. Bekopogtatok nála és kérdem, vajjon bölcs-e és miben találja a bölcsességet?

— A profeszor rám néz, csóválja a fejét. — Hm, hm. Ön a bölcsességet keresi és tudni szeretné, miben nyilvánul az? Hehehe! Uram, ön sokat kíván! Használja az alkalmat és tudja magát alkalmazni a körülményekhez, ez a bölcsesség!

— Én nem abban találok a bölcsességet, felelé — szerintem a bölcsesség forrása az igazság. Igazságot keresni, igazságot gyakorolni minden körülmények közt; önzetlenül szolgálni az emberiséget, a jót, a hasznost, boldogított. Hagyja el uram. Ön a görög bölcsesek filozofiját diszertálja, ajánlom magam! Evvel ott hagyott az én profeszorom.

„Eimentem egy nagy állam első miniszteréhez, gondo ván, a ki egy egész állam sorsát intézi annak csak bölcsnek kell lenni!

Igen, igen, azzal kedveskedik Respublika Nagysám Oligarchia urnak, a mire ennek leginkább — szüksége van.

Az orosz tengeraügyi hajó kápolnájának földszitására is ajándékoztak értékes szent képet.

Csaknem azt akarták jelképezni, hogy az orosz-franczia szövetséget csupán — az imádság tartja ?

*
„A miniszteri tárcza“ című darabot adtak a nemzeti színházban. Az előadásán jelen volt a két „kormányképes“ pártvezér, gróf A p p o n y i Albert és U g r o n Gábor is.

A hol a miniszteri tárczát — adják, ott A p p o n y i Albert grófnak mindenestre jelen kell lennie.

Csak hogy úgy járhatott vele, mint az egyszeri vidéki atyafi, a ki azt hallotta, hogy a színházba az „E g y c s é s z e t h e á t“ adják. Elment az előadásra és váltig löste már, mikor hozzák az ő theáját ?

Mikor h o z z á k már azt a miniszteri tárczát ?

*
Ugy látszik, hogy egy kis h ö l g y - P a n a m a kerekedett a honvédszobor koszorujának a nyomában.

Ezt a f o g l a l k o z á s t pedig bátran átengedhetnék a férfiaknak Ő Nagyságai. Hölgyek szívet sikasszanak ezt is sikkell és egyebet nem.

*
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter megint — hatalmaskodott.

Nem engedte a tárczájából és a saját lakásán ellopni a polgári házasság törvényjavaslatát, hanem az célra kiküldött h i r l a p

„Uram miben áll az ön bölcsessége?“ kérdém. „Biztosítani számomra a többséget, a hatalmat, a fejedelem kegyét“ volt lakonikus felelet.

Kerestem még a bölcsességet a fejedelmeknél, tábornokoknál, kereskedőknél, gazdagoknál és szegényeknél, nőknél, de mindegyiknél az önzés, az önszeretet, az öndicsérekvés, a szereplés vágya, a jólétutáni hajza volt a főczél.

Végre megirtam filozófiámat egy könyvbe és valamennyi lapba közzétettem, hogy a ki teoriáimnak hódol, az jelentkezék nálam a parnassuson, mai napig sem jött senki!

„Oh bi-z ez nagyon szép, mert ez csak arra mutat, hogy az emberek szerények és nem tartják magukat bölc-eknek, mondja Érata.

— Megkerestem a papokat és kérdeztem mi véleményök van a bölcsességről? Feleletök oly homályos, oly kuszált vala, hogy én bizony egy betűt sem értettem belőle!

— Egy udvari bolond került utamban, együtt mentünk egy darabig és midőn megtudta, mi járattban vagyok, kaczagva mondá: „Látod bölcs Biász, az én csörgősapkám többet ér a ti bölcsességtök egész Compendiumánál.“

Tanuld meg tőlem, hogy az emberek a bölcsesét, a ki mindent önzetlenül teszen, a ki csak mások javát keresi, a ki csak az igazságot kutatja, egyszerűen bolondnak tartják.

— Használd az időt és élj a jelennel, — ez a bölcsesség frázisa, punctum, a többi nem ér egy fagarast!

A bölcsék is, a Muzsák is, mind abban egyeztek meg, hogy ennek az udvari bolondnak igaza van. El is határozták, hogy ezentul minden héten összejönnek és — használják az időt és élnek az alkalommal!

i r ó t (c z i k k k ö t ő, á l a l ó k ö t ő) el csipte s szabadon bocsátása előtt általa egy papirlapra vallomást íratott le.

Milyen hatalmaskodás! Milyen sérelme a sajtó szabadságnak!

Hát nem tudja az igazságügyér, hogy egy miniszternek nem szabad a szerkesztőségknél — h á z k u t a t á s t tartani, de a szerkesztőségeknek a miniszternél — már szabad?

*
Bach S e b e s t y é n báró így szólt: — „Ismét bevégeztem egy provizóriumot“ és meghalt. Huzzák már neki a „D o n S e b a s t i a n“ gyászindulóját.

Azt mondják, hogy kormánya alatt készült hazánkban a j ó u t a k.

1859-ben azonban szerencsésen feldől az általa készített utakon ő maga s a nemzet nélküle találta fel a helyes utat.

A magyar nemzetet ő is kitünő lovas-úépnek tartotta; ő teremtette meg a — B a c h - h u s z á r o k a t!

*
Milyen hatalmas tekintete is volt Széchenyinek!

Egy tekintet (Blick) a Bach Rückblick-jére és ez megsemmisült.

Bach uram most a másvilágon folytathatja a maga „T r a u r i g e r R ü c k b l i c k“ -jét!

*
Az ellenzéki sajtó csodálkozik rajta, hogy a magyar udvartartás költségvetését nem tárgyalják a költségvetési vita elején.

Pedig Kolozsvári Kis István már készen is tartja a maga javaslatát, a melyeknek értelmében a Felső Magyarországon nem élhet egyéhből, mint töltött káposztával, az egyetlen udvarmesteri jelvény pedig a fokos és csikós-bőrös kulacs leszzen.

*
A p p o n y i (monologizál): „Wekerle mutogatja az ifjúságnak a maga munkában megőszült hajszálait. Sokkalszomorább ám — p á r t á b a n m e g ő s z ü l n i! Én vagyok a korán megőszült „p o l i t i k a i a g g s z ü z l!“

Gasparone.

Irodalom — Művészet.

* A Petőfi-társaság vasárnap d. e. tartott ülésén ösmérés nevekkel találkoztunk. Vértesi Arnoldtól s a vendégként szereplő Vértesi Gyulától, e lap volt szerkesztőitől olvastattak fel elbeszélések, melyek általános tetszést arattak.

Az elnöki széklet Komócsi József foglalta el. Vértesi Gyulától „K i r e p ü l t“ címmel olvasott föl novellát Váradi Antal, dr. Szomori Károly vendégtől Ferenczy József olvasott föl költeményt „A hős“ címmel. — Utánna Torkos László olvasott föl humoros költeményt. — Vértesi Arnold olvasta a „Gizike“ című elbeszélését. A hallgatóság valamennyi fölolvastást zajos tapsokkal fogadta. A zárt ülésen Szana Tamás főtákar bejelentette, hogy Rexa Dezső beküldötte Petőfi atyjának és anyjának egykori balotti bizonyítványát.

* Jegyzék napló jelent meg a Légráditestvérek kiadásában ügyvédek, közjegyzők, bírák és bírósági végrehajtók számára. Szerkesztette dr. K e n e d i Géza. Megvannak benne az illeték-és díjazások a különböző államokban érvényes pénzüemek, az új korona-értékkel összehasonlítva, ezeken kívül a teljes igazságügyi szervezet, a bécsi cs. kir. közjegyzők névsora, valamint a magyarországi miniszteri rendeletek, s felsőbb bírósági határozatok stb. A j e g y z é k n a p l ó ára kemény vászonkötésben 1 frt 40 kr.

Színház.

* Csiky Gergely emléke. Csiky Gergely halálának évfordulóját ünnepli meg színházunk holnapután, csütörtökön. A kegyeletos est Beethoven „Prometheus nyitány“-ának előadásával kezdődik, ezután „E m l é k e z e t“ cím alatt nagy allegorikus csoportosítók következnek. A szin a kerepesi tamotőt tünteti fel Csiky impozáns siremlékével. E körül csoportosulnak színműveinek egyes alakjai. Végül az „Emlékezet“ a hirnév harsonásával közszorut nyújt a sir fölé. A csoportosítók alatt „D o n S e b a s t i a n“ opera nyitányát adja elő a katona zenekar C z a p e k k a r n a g y vezetése mellett. Ezután a „C z i f r a n y o m o r u s á g“, Csiky Gergely egyik legjobb színműve kerül színre, mely itt évek óta nem adott. Az épp oly kegyeletos, mint érdekes estre felhívjuk a közönség figyelmét.

* Negyvenkötetk előadás. Szigligeti és Balázs Sándor közös termékük, a „S t r i k e“ nem nagy közönséget vonzott tegnap a színházba. Pedig jó darab, mely azon czélját, hogy a munka beszüntetések káros következményeit úgy a munkaadóra, mint a munkásokra nézve, feltüntesse, el is éri. Az előadás sem volt rossz. Sándor markans vonásokkal állította élénk az öreg István bácsit, s úgy ő, mint Ar dai Ida (Ágnes) tragikus erőt fejtettek ki. A női jellemzetes külsővel és érdekes fel fogás-sal játszotta az örökösön strikeoló részeges Lajost; nem tulzott, nem is esztemponzált és alakítása kifogástalan lett volna, ha szokása szerint a „Mangodin“-hangba nem esett volna bele, mely pompás volt a maga beyén, de ide nem való. Ferenczi szépen énekelte a régi jó magyar nótákat, kapott is tapsokat érte. H. C s i l l a g A m á l i a nem tudott dalaival hatást kelteni, ámbár korrektül énekelte, mert hangja nem elegendő, de elevenen játszott. Krémer nem volt oly Anselm, mint amilyet a szerepből csinálni lehet, bujtogató szónoklata elég volt megérthető. Csiki (Gyula), L u b r i n c z J. (Eszter), P é c h y (Max), L o c s a r e k n é (Anasztázia), H e v e s i (Somváry), R ó z s a h e g y i (Fridrik), és P ü s p ö k i (András) derekasan töltötték be szerepeiket. A díszletek szépek voltak, de a strike-jelenet gondatlanul volt rendezve. A helyzetnek megfelelő csoportosítás lett volna helyén. (1.)

Vegyes hírek.

* A légberepülő London. London város főmérnöke szenzációs broszúrt bocsátott közre, amelyben elmondja, hogy London legnagyobb része minél hamarabb légbefog repülni. Azt állítja ugyanis, hogy a folytonos, többször ismételt csatornázások következtében a főváros teljesen alá van aknázva. Ezek az aknák pedig tele vannak a csatornákból évtizedek óta összegyűlemelt gázokkal s csak egy könnyen lehetséges, kedvező alkalom szükséges ahhoz, hogy Londont légberepítsék.

* Polgári házasság. A képviselőháznak Károlyi Gábor gróf az egyetlen tagja, a ki, polgári házasságot kötött. Dr. Rozenberg Gyula képviselő ugyanis szintén polgári házastágra lépett nejével Velenczében, minthogy neje odavaló s olasz állampolgárok gyermeke. Valamint még régebben Helfy Ignác is polgári házasságot kötött szintén Olaszországban, mikor még mint emigráns tartózkodott ott.

* Élt 103 évet. Hajdu-Sámszonban most halt meg a 103 éves Kovács Lajosné, ki 90 éves korában negyedszer ment férjhez egy 85 éves emberhez. Ez a boldog férj azonban csak hat hónapig élt vele. A matronát 12 gyermek, 73 unoka és 29 dédunoka gyászolja.

* Bóra contra sirocco. Fiumében a legnagyobb bóra napok óta harcol mar az afrikai siroccóval. Az elkeseredett levegőháború még mindig eldöntetlen. Reggelenkint a bóra erősebb, de napközben újra feltámad a sirocco. Egyáltalán olyan hideg van Fiumében, amilyen már

évtizedek óta nem volt. Erősen fűtenek minden hivatalban és magánlakásban, ami tél közepén is ritkaság Fiumében.

* **Egyetemi ifjak Wekerlénél.** Az „Egyetemi-kör“ június havi közgyűlésén dr. Wekerle Sándor mint első magyar polgár-miniszterelnököt egyhangulag tiszteltbeli tagjává választotta. A diszoklevelet átnyújtó küldöttségnek melynek vezetője és szóoka Parcsetich László, az „Egyetemi-kör“ elnöke, tagjai Hindy Atilla, Moskovitz Iván, Engel Aurél és György Loránd voltak a miniszterelnök így válaszolt: „Öszintén köszönöm a kitüntetést, melyben részesítettek. Örülök különösen azért, mert mint szóokuk is hangsúlyozta, nem hatalom, hanem elvek és eszmék előtt jöttek meghajolni. A hatalmat tiszteletben kell tartani, de elvekkért és eszmékért kell küzdeni, mert bár a politikában nem lehet megkövesedett eszméket vallani, a politika ekzisztenciáknak lévén a tudománya, hanem egy iránytűt mindig szem előtt kell tartanunk a közpályán s ez az önzetlenség, az eszmékhez való kitartó ragaszkodás. Ez önzetlenséget s a közügyek iránt való lelkesedést én ifju éveimben tanultam; mert bár az én időmben nem volt egyetemi körünk, az egyetemi közéletben élénk részt vettem; azért ismerem annak képző erejét s azért örülök, ha az ifjúságot komoly, célirányos munkában látom.“ — Nagy lelkesedést keltett az ifjúság körében a miniszterelnöknek az egyetemi kör elnökéhez intézett ama nyilatkozata, hogy a „Mensa academica“ és „Diák otthon“ föllállításának eszméjét helyesli s erkölcsileg támogatni óhajtja. Az audencia körülbelül 20 percig tartott. Meghatározó jelenet volt, a midőn a miniszterelnök a munkát említve, így szólt: „Eszméket fölláttatni könnyű, de keresztülvinni nehéz. Lássák, ifju barátaim — s e szavaknál öszülő hajára mutatott — hogy lehet munkában fiatalon megöszülni.“

* **Rövid hírek.** (Aranyos Maróton) múlt hó 22-én a szkiezai várkastélyban fehér lobogó hirdette Odescalchi Arthur hercegnek eisenachi Hedwige Arles Dofour asszonynyal való eljegyzését. A fényes ünnepélyen jelen voltak az aranyos-maróti tisztikar tagjai. A herceg bevárja harmadik felesége ellen megindított válól per befejezését, a mikor mostani választottjával örök frigyre fog lépni. (A király) Ferencz Ferdinand ausztria-estei főherceg vezérőrnagynak, Lajos Viktor főherceg altábornagynak, Frigyes főherceg altábornagynak a Szent István-rend nagykeresztjét adományozta. (Ó Felsége) e hó huszadika körül mintegy két heti tartózkodásra Gödöllőre fog jönni, hogy folytassa vadászatait, melyekben oly ritka szerencséje volt az idén. — (Budapesten) az új városháza közgyűlési termében tegnap száz tekintélyes iparos gyűlt össze, hogy tiltakozzék az adófelügyelőség amaz intézkedése ellen, mely szerint a segédek első osztályu kereseti adóját a mesterekre vetették ki, még pedig a segédek 1892-ben történt összeírása alapján. A pénzügyminiszterhez memorandumot terjesztenek föl.

Helyi hírek.

Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órákor, csak esetleg hétfőn később.

A királyi táblán hivatalosórák a szék és közeli hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig tartanak — Az ígató, kiadó-hivatal és az irattár a felelős felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A m. kir. meteorologiai intézet időjelzése a debreczeni távirda hivatalnál november 14-én: Változó, hűvös, derült.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—5-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnapoként d. e. 10-től 12-ig.

A debreczeni állami időjelző állomás jelentése. 1893. November hó 14-én reggeli 7 órákor Hőmérséklet 0,8 C. fok. Légnymás 752,6 millim. Szélirány: Szélséni. Csapadék tegnap reggeli 7 órától ma reggeli 7 óráig — millim. Ugynezen idő alatt legmagasabb hőmérséklet 4 fok. Legalacsonyabb hőm. —1 fok.

Séta hangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u. Rendezi a katonai zenekar.

Színházi előadások kezdete este 7 órákor.

November 16. délután 3 órákor az ev. ref. presbyterium közgyűlése.

November 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye a Margit-fürdőben.

December 1. A daleylet hangversenye a debreczeni egyetem javára.

— **A Csokonai kör estélye.** A Csokonai kör e hó 17-én tartja felolvasó-estélyét, melynek tárgysorozatát a Vértesi Arnold megnyitó beszéde, Géresi Kálmán és Komlóssy Arthur előadásai gazdagítják s érdekességét fogja képezni Csokonai Vitéz Mihály, Kovács János által festett, lapunkban lejjebb ismertetett arcképének leleplezése. Jánosossy Zoltán szaval s a főiskolai énekkar Csokonai-dalokat ad elő, végül pedig vigalom kezdődik. A társulat által kiadott meghívó itt következik: „Megnyívó a „Csokonai kör“ által 1893. évi november 17-én este 7 órákor a „Margit“ fürdő disztermében rendezendő barátságos vacsorával és tánczszal egybekötött felolvasó estélyre. Tárgysorozat: 1. „A tihanyi echo“ előadja a főiskolai énekkar. — 2. Ellenőki megnyitó beszéd, tartja Vértesi Arnold. 3. Szavaltat Jánosossy Zoltántól. — 4. „Millenniumi gondolatok“ írta és felolvassa Géresi Kálmán. — 5. „Csokonai eredeti levele“, bemutatja és ismerteti Komlóssy Arthur. — 6. Csokonai Vitéz Mihály arcképének leleplezése (festettel Kovács János). — 7. „A reményhez“ előadja a főiskolai énekkar. — Tagok s hozzátartozók belépti-díjat nem fizetnek. Nem tagoknak belépti-díj 1 frt.

— **A debreczeni egyetem.** Steinfeld Mihály helybéli nagy birtokos ma d. e. megjelent Simonffy Imre kir. tanácsos polgármesternél és egy ezer, meg egy ötszáz forintról, összesen három ezer koronáról szóló takarékpénztári könyvecskét adott át maga és neje részéről a debreczeni egyetemre. Az 592. sz. könyvecskén betevő Steinfeld Mihály 1000 frttal a debreczeni egyetemre, az 593. sz. könyvecskén pedig betevő Steinfeld Mihályné ugyancsak a debreczeni egyetemre 500 frttal. Az alapítvány 4½% kamatos betétül a közgazdasági banknál a mai napon lett befizetve.

— **Kinevezések a városházán.** Néhai Beke Mihály árvaszéki helyett gróf Dégenfeld József főispán kinevezés által ideiglenesen már betöltötte; e kinevezés egész sor üresedést és előléptetést vont maga után. Ugyanis az árvaszéki elnökké kinevezett Öry Sámuel helyére árvaszéki elnökké Bészler Károly közgyámot, közgyámmá Medgyessy Lajos számvevőt, számvevővé Rencsik Lajos házipénztári ellenőrt, házipénztári ellenőrré Komáromy Antal alapítványi pénztári ellenőrt, alapítványi pénztári ellenőrré pedig Koszorus Kálmán adóhivatali számtisztet nevezte ki a főispán ur december 1-jétől kezdve ideiglenes minőségben.

— **A városi szervezeti szabályzat** némely részeinek módosítása illetékes körökben az árvaszéki elnök halála és a főmérnök lemondása folytán élénk eszmecserek tárgyát képezi. Így nevezetesen foglalkoznak azzal a már máskor is hangoztatott tervvel, hogy az árvaszéki elnök állás eltöröltessék s az ezzel összekötött teendők egy új, ötödik tanácsnokra bízassanak. Értvevaló eszme az is, hogy a főmérnöki hivatal olyan magas fizetéssel láttassék el, mely ambiciózus kiváló építész mérnökökre is csábító legyen. A szervezeti szabályzat ide vonatkozó része tehát szintén megfelelően revízió alá veendő volna.

— **Csokonai arcképe.** A Csokonai kör szépitési szakosztálya Komlóssy Arthur buzgalma folytán megszerezte a kör számára Csokonai Vitéz Mihály életnagyságban, olajjal festett arcképét. A kép Kovács János helybéli tehetséges fiatal festő műterméből került ki s a tökéletesen sikerült szép képet tegnap vette át a szépitési szakosztály. Nov 17-én a Csokonai-émlékünnepen be is mutatja azt a rendezőség a nagy közönségnek. A szépitési szakosztály tegnap tartott üléséről tudósítónk következőket írja: Az ülésen jelen voltak Komlóssy Arthur, Szilágyi Károly, Simonffy Emil, dr. Balkányi Miklós, Zöld Mihály, Komlóssy Dezső, Márk Endre, dr. Bakonyi Samu, dr. Tüdös János és Zoltai Lajos. Első tárgy az emlékkertek gondozása volt, melyre nézve Lengyel Imre választmányi tag megbízott, hogy a kör ügyvédjének Szilágyi Károlynak közbejöttével Heykal Ede fűvészkerti főkertészszel kötendő szerződés pontozatait készítse el s azt jóváhagyás végett terjessze a szépitési szakosztály elé. Ezután Komlóssy Arthur elnök bemutatta Csokonainak Kovács János által festett életnagyságú mellképét. Dr. Tüdös János a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a képről, s a kör nagy köszönettel tartozik a festőnek, ki ilyen kitünően sikerült szép művet készített, inkább a kör iránti jóindulatból, mint a kialakított potom árért. A kép átvételét ajánlja. Hasonlóképen nyilatkozott Szilágyi Károly, majd dr. Bakonyi Samu, ki arra is megragadta az alkalmat, hogy a Csokonai-kört, illetőleg a szépitési szakosztályt a helybéli művészi erők, különösen pedig a város által kiképeztetett művészi tehetségek pártolásában álló kötelességére figyelmeztesse. Kivánatosnak tartja, miszerint a Csokonai kör, hasonn oda, hogy jövőre a Debreczenben megrendelt festészeti művek ne adassanak mindig idegen festőknek, — a mint ez eddig többször megtörtént, — a nélkül, hogy azt elfogadhatóan indokolni lehetett volna. A szakosztály a Csokonai képét, melyhez hasonló sikerült szép képe még nincs a költőnek elfogadta s árának kifizetése iránt jelentést fog tenni a választmánynak. A képet díszes környezettel Kovács János festő és Heykal Ede fűvészkerti főkertész fogják kiállítani a nov. 17-iki ünnepélyes felolvasó-ülésen. Ugyanekkor bemutatva lesz a fiúmei kirándulók koszorúja is. — Egy aktuális városi ügy felett folytatott eszmecsere után az ülés véget ért.

— **Egyháztanács.** A debreczeni ev. ref. egyház tanácstermében e hó 16-ik napján d. u. 3 órákor közgyűlés tartatik. Tárgy: a múlt vasárnapról elmaradt gyűlés tárgysorozatában foglalt ügyek.

— **Tolvaj iparossegéd** Regőczy Sándor 22 éves király-helmeczi illetőségű kerégyártó leány, ki Gáll Ferencz kocsigyártó műhelyében volt alkalmazásban, megunta eddigi fedhetlen életét. Gazdája tegnap déliben felmondta neki a munkát, kifizette illető bérét s utnak eresztette. Regőczy ebéd után a legények lakóhelyéül szolgáló szobába ment, ott egyik társának ruháit magához vette, azután a gazdája tulajdonát képező szerszámok közül körülbelül 60 frt értékű tárgyakat becsomagolva — elindult jobb hazát keresni. A hiányokat először a károsult legény vette észre s hirt adva Gáll Ferencz-nak, a tolvaj nyomába eredtek, értesítvén a rendőrséget is. Regőczy alig egy óra múlva a 80 frt értékű lopott holmival együtt megkerült s mielőtt Király-Helmeczet újra látná, a debreczeni kir. ügyészség fog ellene vádbeszédet tartani a törvényszék előtt.

— **Műi festészeti tanfolyam Debreczenben.** Szombati lapunk napi hírei között felhívtuk a közönség becsös figyelmét a városunkban

Pály József áll. főreáliskolai rajztanár és festőművész által létesítendő női festészeti tanfolyamra. Nem akarjuk e helyütt külön hangsúlyozni, mily fontos szerepe van a rajzolásnak és festészetnek a jó ízlés fejlesztésére, hiszen ezt a művelt közönség nagyon is jól tudja. Csak azt akarjuk kiemelni, hogy örömmel értesültünk nevezett tanárnak szándékáról annál is inkább, mert a tervezett tanfolyam sok művelt család részéről már több ízben hangzott az éhagot fog pótolni. — Midőn e tanfolyamot ismételt legmelegebben ajánljuk az érdeklődők szives figyelmébe, tájékoztatásul a következőket jegyezzük meg. A tanfolyam látogatása nincs előre meghatározott időtartamhoz kötve. A festészet vagy rajzolás tanításáért egy a kezdők mint haladók havonként 5 frt tandíjat fizetnek és tetszésszerűen ideig látogathatják a tanfolyamot. A jelentkezés csak egy hónapra kötelező. A tanfolyam helyisége az áll. főreáliskola szabadkézi rajzterme és pedig oly időben, mikor ez intézetben más tanítás nincs; különös kívánatra a tanár saját műtermében. Tanítás hetenként kétszer 2—2 összesen 4 órában.

— **Hymen. Otrókocsi Vég** Jánosnak, a debreczeni ev. ref. egyház aloldnókának szép leányával **Emília** a kisasszonnyal ma délután esküdték örök hűséget **Sztuhán Gyula**, a m. kir. államasutak budapesti üz. etvezetőségének tisztviselője. Az új pár esküvő után a fővárosba utazik.

— **A Csokonai kör választmánya** f. hó 18-án d. u. 3 órakor a szokott helyen ülést tart **Vértesi Arnold** elnöke alatt. Az ülés tárgyai lesznek a szepitési szakosztály előterjesztései Csokonai **V. Mihály** arcképe és az emlékkertek műkerteszi teendőinek ellátása tárgyában; és folyó ügyek.

— **Letört bimbó.** **Mihalovics Jenő** és neje szül. **Berg Irma** hét hónapos kis fiók **Pistuka** temetése tegnap a közönség részvétele mellett ment végbe a piacz utcai gyászszobától. A temetésen nagy számmal jelentek meg a helybeli orvosi és gyógyszerész kar tagjai.

— **A lókai jubileum** nagy rendező bizottságát **Vértesi Arnold** elnök november hó 18-dikán d. u. 5 órára összehívta, hogy a jubileum programja megállapíttassék. A városi tanács már tegnapi ülésében megbeszélés tárgyát képezte, hogy Debreczen város közönsége minődon vegyen részt a nagy költő irói jubileumán; végleges határozatot azonban ezuttal nem hozott, mert bevárának tartja a rendező bizottság megállapodásait.

— **Eljegyzés.** **Eisler Izidor** a **Weinberger Lajos** czég utazója eljegyezte **Kohn Ignác** helybeli lakos leányát **Rózsa** a kisaszonnyal.

— **Egy tisztességesen butorozott utcai szoba** kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

x **Egy népszor.** A „Moll-féle francia bor-zés és só” által a betegeknek egy ép oly gyógyhatásu, mint olesó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és dagadtoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 90 kr. Széküdes naponta utánvétellel **Moll A.** gyógyszerész, cs. és k. udv. szállító által, **Bécs, I. Tachlauben 9.** A vidéki gyógyszer-tárakban és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kéréndő az ó gyár elvényével és aláírásával.

JÓKAI MÓR összes műveinek új diszkidása 4 frtos havi részletfizetésre is megrendelhető **László Albert** könyvkereskedésében.

Törvényszéki csarnok.

* **A büszörményi sikkasztók.** A hajdu-büszörményi takarékpénztárban elkövetett 50,000 frtos sikkasztás tetteit **Fuchs Alajos** pénztárnokot és **Kovács Endre** tak. pénztári ellenőrt, ma szállították Debreczenbe a büszörményi járás bírósági fiók-fogházból. Itt a kir. ügyészség fogházában nyertek elhelyezést, míg a büntető törvénykönyv §. ai valamelyik hazai fegyintézetbe fogják őket továbbítani.

* **Megégett gyermekek.** A debr. kir. ügyészség emberölés vétsége miatt állította tegnap törvényszék elé id. **Veres János**át, ifj. **Veres János**ot és ennek feleségét, kik mindannyian debreczeni lakosok. A vizsgálati iratok szerint id. **Veres János**é unokája, 2-od és 3-ad rendű vádlottak három éves fia, 1892. december 16-án oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokban másnap elhalt. Vádlottak előadták, hogy id. **Veres János**é fia, illetve menyekonyháján zsirt pergelt, miközben két unokája, a konyhától két arasznyira levő ágyon játszadoztak, a hova — daczára hogy őket figyelmeztették s ágyról ismételve levették — újra meg újra visszamásztak, míg nem a két éves **Veres Ferencz**, a három éves **Veres László**t megasztivta, az az ágy és konyha közé lebukszott s esése közben a forró zsirral telt fazekat megrugva, a zsir ráömlött és rajta halálos égési sebeket okozott. Miután ifj. **Veres János** és felesége, mindketten ugyanazon szobában dolgozván, látták azt, hogy a tüzelt konyha közvetlen közelében forró zsirral telt fazék mellett játszik két önmagára ügyelni képtelen gyermek, kik koruknál fogva az egyszerű figyelmeztetés által az őket érhető veszélyt felismerni képtelenek, ennek daczára őket erőlyesen rendre nem utasították, különösen pedig a tüzes konyha és forró zsir mellől el nem távolították s miután e mulasztásuk a bekövetkezett eredménnyel okbeli kapcsolatban állott, ennél fogva a bünt. törvénykönyv 209. §-ába ütköző emberölés vétsége miatt őket is megidéztek. A bünt. tanács tagjai voltak: **Mocsy J.** elnök, **Konrád Sámuel** és **Rottler Béla** bírák, **dr. Nagy László** jegyző és **dr. Simonffy Béla** kir. alügyész, mint közvádló. Miután a vizsgálat során bebizonyult, hogy mind a három vádlott többször figyelmeztette a gyermekeket a bekövetkező veszélyre, sőt többször le is vették őket az ágyról, a törvényszék felmentette őket. A kir. ügyész felebbezett. — **Ugyani yén**, s ehhez hasonló eset miatt idézték meg mára **Gombási Gábor**, **Varga Zsófia** özv. **Deák Gáborné** és **Méhes Anna** v. pécsi lakosokat — 1893. május 8-án **Gombási István** és neje **Varga Zsófia** lakásában, háziasszonyuk **M-hész** **Ferencz**é babot főzött s ennek utasítására **M-hész** **Ágnes** a földre helyezte a forró babbal telt fazekat, **Gombási** ott játszadozott 3 éves kis fiával **Istvánnal**, a ki hátrálás közben a forró fazékba esett, melynek tartalma a nyira összeégette a gyermeket, hogy az belehalt. A már említett büntető tanács tekintetbe véve a körülményeket, ezeket is felmentette. A kir. ügyész ez ügyben is felebbezett.

Egy házasság a II. császárság alatt.

Malot Hectortól.

MÁSODIK KÖTET.

(Folytatás.)

61.

XXIII.

— És mit mondjak hát neki?

— Ija meg neki, hogy megbízatását elvégezte, beszélt velem s hogy én magam óhajtok neki válaszolni. Hogy jöjjön!

— S mit akar vele?

— Kikérdezni s mindent megtudni. Hogy jöjjön!

XXIV.

Sainte Austreberthe magát Méziollet várta, igen meg volt tehát lepelve, midőn következőleg fogalmazott levelét kapta:

„Elvégeztem azon feladatot, melylyel megbízatni szerencsém volt, édes vicomte ur. Ügyét az őszinte barátság egész erejével igyekeztem elősegíteni, s mindazon helyes indokokat elsoroltam, melyeket az ön győzelmét óhajtó vágyam, — nekem sugallott. Mindamellett az ügy még nincsen befejezve. Látni óhajtlak önt, beszélni kívánok önnek.”

„Jöjjön tehát Chateau Pignonba, s nem kételkedem a siker felett; ön be fogja fejezni azt, a mit én megkezdtem. Ha ön holnap tizenegy órakor távozik Bordeauxból, engemet utközben fog találni, ön elé

mentemben. Szükségesnek tartom, hogy értekezzünk, a végre, hogy elmondhassam önnek azt, a mit mondtam és a mi arra válaszoltatott. Kétségkívül elmondhattam volna azt ezen levélben is, de ez oly ördögi munka volna, melyre magamat képtelenségnek érzem. Mindig tisztelettel viseltem a fehér papír és undorral a bemázolt papírral.”

„Fogadja elnézéssel ezuttal, s bizalommal a jövőre nézve ön iránti hajlaim kifejezését. Semmi sem fekszik anynyira szívemen, mint ön iránti barátságom bebizonyítása.”

R. Méziolle De Brossac De Gaudens.

— Többet érne, ha ezen nagy kamasz rövidebben írná alá nevét s hosszabb leveleket írta, szolt magában Sainte Austreberthe, ezen levé két olvasva. Végre majd fecsegésre fogom őt bírni.

Az nem volt nehéz, mert Méziolle egészen el volt telve tárgyával, s semmit sem óhajtott inkább, mint hogy arról beszélhessen. Sőt elkészítette előre alkudozásainak leírását, mely hite szerint, becsületére váland Sainte Austreberthe előtt s bizonyos magyarázatokkal fog neki bizalmával épen oly fiuom, mint okos küldöttet bizott meg. Igaz, hogy ezen elbeszélés folyamata alatt néhány veszedelmes pont fordult elő, de ő azokat átgázolni vagy elferdíthetni reménylette.

Végére ért a nélkül, hogy egy szó vagy egy taglejtés által félbeszakított volna, s csak midőn elbeszélésére büszkén, s köszönetet várva, elhallgatott, szollalt meg Sainte Austreberthe.

— Ugy, szolt ő, tehát ez a helyzet? Donisné értekezni kíván velem?

— Egészen úgy van, ő azt akarja, hogy ön előtte ismétlje azokat, a melyeket nekem mondott, ön bizonyos magyarázatokkal fog neki szolgálni, melyekben egy harmadiknak nem lesz helye.

— Ön azt hiszi, hogy ez a czélja ezen értekezésnek?

— Kétségkívül, nincsen ön is így meggyőződve?

— Azt hiszem, hogy főképen azt akarja megtudni, hogy miért fordultam önhöz és miért nem egyenesen hozzá.

— És mit fog ön neki mondani? Gondolja meg édes vicomte, hogy Donisnének szive büszke, magas szellemű, ha ő azt gyanítaná, hogy titka el van árulva, megölné magát.

— Legyen nyugodt és arról meggyőződve, hogy meghalni és önmagát kivégezni olyan kétféle, melyet legfőképen a jövőre nézve használnak, legalább előttem az csak ezen időben ragoztatott: „Ha ön megcsalja, ha ön elfelejtene, meg fogom ölni magamat.” Ez csodálatraméltóan illik egy szép asszony szájába nedves szemek, reszkető ajkak kíséretében. De midőn valóban meg van csalva, vagy elfelejtve, a halál karjainál többre becsül, egy vigasztalóéit, melyekbe a kétségbeesés bátorságával veti magát, hogy ott csakhamar kéjjel pihenjen.

— Ön nem ismeri Donisné határozott jellemét.

(Folyt. köv.)

Apró-cseprő.

* **Megfejtett példaszó.**

Tanárr: Voltaképen mit is ért ön az érettség alatt.

Tanuló: Az érettség, kérem alássan, egy nyikorgó új kapu, melyet nemcsak a borju, de esetleg az ökör is megbámul.

Tanárr: Az új kaput még meg tudnám magamnak magyarázni. De mit jelent a „nyikorgó?”

Tanuló: Hogy meg lehet kenni!

—

* **A szent íráshól.**

Tanító: Ki volt a Mózes édesanyja? **Eisenkopp Dóli.** O fáraótól o leány, o princzesszin!

Tanító: Hogyan? Hiszen a fáraó leánya csak éppén ráta ált a Nilus vízében!

Eisenkopp Dóli: Osztot ü mondjo!

Lám a merészség, a fene fátumok
Mozdithatatlan zárait átúti.
S a menybe, gyémántfegyverével
Fényes utat tusakodva tör s nyit.

B e r z s e n y i D.

* Aki felebarátai jókívánságait készpénz gyanánt veszi, roppant vagyont szerezhet hamis ezrekből.

R o u n a t.

A megvesztegetett ember és a becsületes ember közt sokszor nincs más különbség, mint a mennyi a féltékenység különböző fokai közt szokott lenni.

R o u n a t.

* A száraz föld nagyságát 1872-ben gondos észleletek szerint 133.770.000 négyzet km.-re tették, 1891-ben azonban már 133.490.765. A különbség (körülbelül ötször oly nagy terület, mint Magyarország) az északsarki újabb felfedezésekre jut, különösen Ferencz József-földre, Lincoln Grant-földre és Grönland újabb megállapított részére. Mindemelett a száraz föld nagyságának pontos megálapítása még a jövő feladata; különösen a délsarki szárazföld egészen ismeretlen.

* A középkor vétője az uszály ellen. A harc a nők uszálya ellen legalább is ötszázados Mint újabbban ugyanis kiderítették, már a tizenötödik században is tiltakoztak ellene, sőt a mi több, az egyház is belevegyült a harcba. Egy híres egyházi szónok, a kaiserbergi Geiler egyik predikációjában a következőképpen emlékszik meg az uszályról: A nőknek e disze hosszú, rojtos ruha, amelyet maguk után vonszolnak a földön. Azután magas faczipő és hegyes kalap hogy minél megnyultabban és diszesebben jelenjenek meg. Felszedik a rovarokat hosszú ruhájokkal és olyan port csapnak, hogy más nem maradtat meg mellettük.

Meghaltak.

November 5-től november 11-ig.

Cs a p ó - p é t e r f i a i v. r é s z b e n :
Pető Sándor 1. Eszter 1 év 1 hón. ref. bélhurut. — Nagy József fia halv. szül. Deák Ferencz leánya halv. szül. — Dr. Kentsler József 1. Emilia, 3 év, 6 hó. izr. ronc. toroklob. — Özv. Horogh János, 78 év. ref. aggór. — Szilágyi Mária, 52 év. róm. kath. veselőb. — Major Lászlóné, 37 é. ref. agylágyulás. — Bónis Ferencz, 37 é. ref. hasihagymáz.

H a t v a n p i a c z - u t c z a i v. r é s z e n
Simon Józsefné, 44 é. ref. elvérzés. — Vig Sándor 2 h. ref. bélhurut. — Bör József, 1. Juliána 7 h. ref. vel. szül. gyen. — Özv. Piros Györgyné 1. Mária, 17 é. ref. önkasztás. — Kőrösi József 1. Eszter, 1 hét. ref. göresök. — Lövinnger Dániel. f. Sándor 3 h. izr. bélhurut. — Stern Jakabné, 6 é. izr. méhrák. — Beke Mihály 63 é. ref. végelgyeng. — Erdős István 1. Zsuzsi, 1 óra, rk. vele szül. gyeng. — Pokrócz Ferencz, 16 é. ref. gümökör.

K o s s u t h - V a r g a - u t c z a i v. r é s z e n
Tóth Mária, 8 é. ref. ronc. toroklob. — Tüdős Mihály f. Imre, 1 h. ref. göresök. — Nagy János 1. Juliána 3 é. ref. ronc. toroklob. — Gebei Sándor f. Mihály 4 h. ref. göresök. — Özv. Bujdosó Gáborné, 82 é. ref. aggkór. — Özv. Cser Józsefné, 76 é. ref. aggkór. — Orbán István f. István, 1 é. ref. agylob. — Tiszai István 30. év. ref. alképlet. — Nagy Gábor 1. Erzsébet. 12 év. ref. tüdőgümökör. — Gyöngyösi János fia, halv. szül.

Érték-tőzsde.

(A debreczeni „közgazdasági bank részvénytársaság” közlése 1893. nov. 13-án.)

Államadósság:

Magyar aranyjárdék 4%	115.80	116.10
„ vasúti beruházási kötvény 4 1/2%	126.—	127.—
„ koronajárdék 4%	93.60	94.10
„ regále váltásági kötvény 4 1/2%	99.75	100.50
Oszták aranyjárdék 4%	119.—	119.50
Egységes állam kötvény 4 1/2%	98.50	97.25
Tisza-szegedi 4% os nyeresémsorsjegy	141.50	142.50

Részvények:

Magyar hitelbank részvény — — —	414.75	415.25
Oszták hitelrészvény — — —	336.—	335.20
Magyar ipar- és kereskedelmi bank részv.	113.—	113.50

Sorsjegyek:

Magyar jelzálogbank 4%-os sorsjegy	127.—	128.—
Oszták földhitel sorsjegy 3%-os —	114.75	115.75
Magyar vöröskereszt sorsjegy — —	11.75	12.25
Oszták „ „ „ — — — —	18.70	19.25
Olasz „ „ „ — — — —	13.—	13.50
Bazilika sorsjegy — — — —	8.50	9.—
Jó-szív „ — — — —	2.90	3.20

Pénznekem:

Cs. és kir. arany — — — —	5.90	6.04
20 márkás arany — — — —	12.50	12.54
20 frankos arany (Napoleon d'or) —	10.12	10.17
Sovereignes — — — —	12.73	12.78

Budapesti áru-tőzsde.

Gyenes és Társai gabona-bizományi tizlet (Nádor u. 6. sz.) tudósítása a „Debreczeni Ellenor” részére.

Budapest, november 31.

N a p i j e l e n t é s.

G a b o n a ü z l e t.

Buzát ma mérsékelten kínáltak, de miután malmaink vételkedve is korlátolt volt, a forgalmazott 15,000 mm csendes irányzat mellett változatlan áron kelt el.

E l a d á s o k :

Tiszavidéki 400—80 mm. 7.60 frt, 600—79³ mm. 7.60 frt, 200—80 mm. 7.72 frt, 100—79³ mm. 7.60 frt, 100—79³ mm. 7.60 frt, 300—79 mm. 7.60 frt, 100—79 mm. 7.55 frt.

3 havi időre.

Árpa 6.40—7.65 frt.

Zab 6.90—7.30 frt.

készpénzfizetés mellett.

Határidő-üzlet. A tegnap érkezett lanyhaságot és árcsökkenéseket jelentő külföldi hírekre, a mi piacunk is elhagyta a múlt hét utolsó napján elfoglalt pozíciót és meglehetősen élettelen üzletmenetel mellett lanyha irányzatot követett. Buza csaknem 5 krral hanyatlott. Tengeri lanyhább 1—2 krral. Zab változatlan szilárd.

Zárlat 1 óra:

B u z a	márcz.ápril.-ra 1894.	7.48—7.50
	szept.-okt. 1894.	7.66—7.67
R o z s	tavasza 1894	6.15—6.17
Tengeri	nov.-deczre 1893.	4.90—4.33
	máj.-junra 1894.	5.—5.01
Z a b	márcz.-áprilra 1894.	7.—7.02
R e p c z e	aug.-szept. 1894	11.90

Zárlat 4 óra:

B u z a	márcz.-ápril.-ra 1894.	7.48—7.50
	szept.-okt. 1894.	7.66—7.68
R o z s	tavasza 1894.	6.15—6.18
Tengeri	nov.-deczre 1893.	4.92—4.95
	máj.-junra 1894.	5.—5.02
Z a b	márcz.-áprilra 1894	7.—7.02
R e p c z e	aug.-szeptre	11.90—11.95

I d ő j á r á s : Száraz, derült.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok.

November hó 12. Hizott sertés árak:
I. Magyar első rendű: Öreg nehéz (páronkint 400 klgon felüli sulyban) —. krig. Öreg közép (páronkint) 300—400 kilogramm sulyban —. krig. Fialat nehéz (páronkint 320 kilogramm felüli sulyban) 44.5—45. krig. Fialat közép (páronkint 251—320 kilogramm sulyban 45.5—46 krig. — Fialat könnyű (páronkint 251 kgm. terjedő sulyban) 47—48 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280 klg. felüli sulyban) 43—44 krig. — Közép (páronkint 220—280 klg. sulyban) 45—45.5 krig. Könnyű (páronkint 220 klg. terjedő sulyban) 46—47.5 krig.

Debreczeni városi színház.

Idény-bérlet 38. szám. II. Kis bérlet 18. szám. Páros. Páros.

Kedden, 1833 november hó 14-én:

Fauszt.

Dramai költemény, írta Göthe, fordította Dóczi L.

Szerdán, november 15-én:

itt negyedszer:

Mangodin ur felesége.

Vigjáték 3 felvonásban.

Csütörtökön, november 16-án:

Czifra nyomoruság.

Szinnmű, írta Csiki Gergely.

M Ü S O R:

Csütörtökön, nov. 16-án „Czifra nyomoruság”, írta Csiki Gergely. (A költő halál-évfordulójára.) Páros.

Pénteken nov. 17-én, Szünet.

Szombaton, nov. 18-án „Királysökötetés” Kerner operetteje. Páratlan.

Vasárnap, november 19-én „F a l u r o s s z a”, népszinnmű, írta Tóth Ede. Páros.

Szerkesztői posta.

K. I. Közlöjk azt is.

Kópó. Ma már nem valami tulságosan nagy kópóság kell egy középserű szójáték elsütéséhez, azért meg fog bocsátani, hogy az önét csak 2 helyen reprodukáljuk. Arra, hogy ön azt hallotta, hogy a főiskolai tanári kar nem fejt ki elég lelkesülést a debreczeni egyetem dolgában, ön a következő rigmust gondóriti ki:

Tanárokkal egyetemben

Lesz hasznunk az Egyetemben!

Azt is éjtjük, hogy ön a jótékony drága érczét keresi egy k ö v e s m e z ő n. (M e z ő k ö v e s d i l a p b a n f u r ó r é t c s i n á l n a e z z e l a z é l e z z e l. E n n é l v a l a m i y e l j o b b, h o g y ő n a z e v. r e f. p ü s p ö k u r b u z g a l m á t d i e s é r v e, f e l t e z z i r ó l a, h o g y ő s z i v e s e n s z e r z n é m e z e g y h á z a n a k a d e b r e c z e n i e g y e t e m e t — n e m c s u p á n k i s á r o n, d e b á r m i n a g y á r o n i s! — H o g y S e m s e i A n d o r m e g e m l e k z n i a z e g y e t e m g y ű j t e m é n y e i r ő l, h o g y C s á v o l s z k y L a j o s u r e t á r g y b a n m i n t v é l e k e d i k, a r r ó l m á r n e m s z á m o l h a t u n k b e ö n n e k! A r r a p e d i g, h o g y A m e n t B é m e n t s C é m e n t e s e t a f e j é r e, k ö n n y e n é r t e k e z h e t n é k e g y D é m e n t s i g y n e m i s m o n d t u n k r e á — a m e n t!

Edison. Esméje nem rossz, ügyes és óvatos kezek alatt jó „találmány”-nyá nőheti ki magát. Hanem — és ibi jacet lepor, — az idő egyáltalán nem kedvez most — városunkban semmi más életre való ügynek, mert azt láthatja, hogy ma a debreczeni egyetem létesítése uralja a helyzetet sajtóbaugy, mint a társadalom összes köreiből — korlátlanul. Ez a nagy koncepciója eszme ül most zsarnok módon minden más eszme nyakán, — és — j o g g a l. K á r i s z a v a r n i a z e g y e s e g i r á n y u f e j l ő d é s t h o l m i u j e s z m é k f e l v e t é s e v e l, s ő t é p e n s e g g e l a z u j „g r ü n d o l á s i” t e r v e k h e l y e t t m i n d e n k i n e k k e z e t k e l l e n e f o g n i a z e g y e t e m é r d e k é b e n, h o g y i g y a n n a k m i h a m a r á b b a m e g v a l o s ú l á s s t a d i u m á b a j u t t a t á s a u t á n — m i h a m a r á b b s o r á t l e h e t n e e j t e n i m á s m á r m e g f o g a m z o t t e g é s z s e g e z e s z m é k e k. K ű l ö n ö s e n k á r o s a z i l y e n á l t a l á n o s — n e m z e t i k u l t u r á l i s é r d e k ű m o z g a l m a k r a a z e g y i d e j ű s e p a r a t i z t i k u s „g r ü n d o l á s i” t ö r e k v é s. R é s z ű n k r ő l b á r n e m e s c z é l ű m a k t a r t j u k a „t ű z v é z n é l b a e s e t b e n r é s z e s ű l t t ű z o t t ó k á r v á i é s ö z v e. g y e i n e k f e l s e g é l é s é r e a l a k u l t j ó t é k o n y e g y e s ű l e t e t”, n e m t a r t j u k m a i d ő s z e r ű e k n e k a z i l y t e r v e k h i r l a p i p r o p a g á n d á t — m á r e s a k a z é r t s e m, m e r t a k k o r h o l n a p e s e t l e g ö n e l ő á l e g „t o r n á c z o n p l a j b á s z h e g y e z é s k ö z b e n s z é l ű t ö t t a g g l e g é n y e k i n g y e n e s g y ó g y k e z e l t e t é s e t m a g á r a v á l l a l ó f i l a n t r o p i k u s e g y e s ű l e t, m i n t s z ö v e t k e z e t” — k i d o l g o z t t e r v e v e l.

Egy hölgy. A „csillag-kereszt” oszták eredeti női rendjel. Magát a „csillag-keresztrend”-et 1668-ban III. Ferdinánd özvegye Eleonóra alapította, a szent kereszt iránti áhitat, erényes élet és jótékony előmozdítására. A tagokat, melyeknek száma korlátlan, a nagymesternő, ki mindig a legidősebb oszták főhercegnő — nevezi ki. Tagja csak a magasabb arisztokraciához tartozó férjes nő, vagy özvegy lehet. A rend jelvénye: zöld zománcos aranyfejű, s arannyal fegyverzett kétfejű sas, melyre kék keresztben nyugvó vörös kereszt, van illesztve felette fehér zománcos szalagon a jelmondat: „Salus et Gloria.” A jelvény fekete szalagon a ballmellen viseltetik.

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó r.-t.

Felelős szerkesztő:

K o m l ó s s y D e z s ő.

1
 el
 m
 G
 N
 I
 el
 v
 m
 G
 N
 I
 K
 S
 S
 A
 B
 A
 eb
 8
 Lepedővászón ezeltett 1-10 frt mtrje, most csak 45kr.

MED. UNIV.

Dr. Sichermann Adolf orvos

testgyógyászati, massage és gyógy-gymnastikai rendelése

Debreczen, Nagyuji-utca 1708.

A gyógykezelés tárgyai: A gerincoszlop elferdülései, a mellkas angolkóros görbülései, a végtagok reudellenes fejlődései, torések és ficamok után visszamaradt táplálkozási zavarok. Gyomor- és bélbántalmak. Izmok és ízületek csúszos bántalmak. Izlombok és ízületi merevségek. Neuralgiák és a neurathenia különböző fajtái stb

Rendelés egész napon át.

Kardos Lászlónál

KOSSUTH UTCZA.

Smyrna szalon szőnyeg.

Axminster
szalon szőnyeg.

BÁRSONY szalon szőnyeg.

Szőnyegek

ebédlő-, háló-, és gyermekszobába.

„Nincs többé fejfájás.”

Dr. Götz
MIGRAINE-PORA



huszonöt év óta egyoldalú, ideges heumaszerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a legjobb szerrel használtatott, mit több szerre menő köszönet-nyilvánítás bizonyít.

Utolsó időben a
MAURIDI UDVAR

és **BRASS GÁBORNÉ** őzellenti ája feltűnő eredményeivel használta 1 doboz ára használati utasítással 2 frt, 1 kis próba-doboz használati utasítással 1 frt,

Eredetiben kapható Fáykiss József „nagy-Kristóf”-hoz címzett gyógyszer-tárában Budapecsten továbbá Török Józsefnél, király u. 12. Debreczenben Dr. Rotschnek Emil — Tamásy Béla, Balázs Ödön és Tóth Béla gyógyszerész uraknál is kapható.

Postai megrendelések azonnal eszközölteknék

Minden köhögés

valamint a tüdő, gége és lélegző csövek bármily katarrális megbetegedése, továbbá lélegzései nehézségek, szűkmellűség, asthma, elnyálkásodás, hurutok, rekedtség, torok-csiklandózás — kezdő tüdővész leggyorsabban meggyógyíthatnak az évek óta legjobbnak bizonyult, orvosi előírás szerint készített és orvosok által ajánlott szerek: **Szt.-György tea** esomagonként 50 kr., és ahhoz tartozó **Szt.-György-katarr-por** dobozonként 50 kr. pontos orvosi használati utasítással együtt. —

Eredmény már néhány nap múlva észlelhető.

Kevesebb mint két esomag nem küldetik Postai küldeménynél esomagolás és fuvarlevélért 20 krral több; minden megrendelés közvetlenül a

Szt. György gyógyszer-tárhoz, Bécs, V/2., Wimmergasse 33. intézendő.

Az összeg előleges beküldése postautalvány által kívánatos.

SZŐNYEGEK,

függönyök,

ágy- és asztal-terítők,

butórszövetek, viaszkos vásznak

takarók és löpörözők

SZABÓ LAJOS FIAI cégénél.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE

cs. és kir. szab. hangszer-ipar
BUDAPEST, VII., Kerepesi-ut 36. szám



Saját készítményü, minden nemű hangszerek és azok kelékei és alkatrészei. Mindennemű hangszerek és zenélőművek javítása és hangolása szakszerű pontossággal eszközölteknék.

A Columbus

szimbalmverőfej megszünteti az eddigi pamutost és ezernézet erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhuzhatja és mindenkor le is huzhatja. — Sohasem pusztul el. — Ára a verőpálcákkal együtt az utóbbiak minősége szerint frt. 2—250, 3.— és 350 Külön „COLUMBUS” verőfej párja 1.— frt.

Legujabb! Legujabb!

INTONA

válaszó érezjátéklapokkal és korlátlan műsorrall.

Ezen új találmányu hangszerral minden előzetes tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés szerinti zenedarabot lehet játszani.

Ára 12 frt, a kótalapok darabja 30 kr.

Megrendelések az árak előleges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesíttetnek.

Schönberger Vilmos

DEBRECZEN, a váróháza alatt

leszállított árban ajánlja férfi, női és gyermek cipő nagy raktárát

fiu, gyermek, és férfi eszmiák, kalapok, norinbergi és tajtékpipa raktárát. Bőröndök, esernyők, nyakkendők és vízmentes posztó halina eszmiák.

Berini és igen finom nagy posztó kendők, vászon, kávéstartók és függönyök nagy választékban.

Lepedővászon ezeltől 1-10 frt mtrje, most csak 45kr.

Jutányos, szabott árakon
kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél:

Dívtos női ruhaszövetek,
Francia flanelek, Kasán, Moldon,
legújabb flanel, selyem és bársony

BLUZOK,

szines és fekete selymek,

mosó velezek,

Téli Himalaya kendők.

Selyem és haraszt kendők,

Gyermek ruhácskák és felöltők,

Normal gyapju és pamut alsó-ingek,

ujjasok és nadrágok

téli harisnyák, keztyük.

Az idén szép raktárt tartunk:

Brassói és gácsi posztókban.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz MOLL A. védjegyét s aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és aitestbántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rozott székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi-szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 1 frt 0. é.

Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel és „A. MOLL” feliratu ónozattal van zárva.

A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési-szer közvény, esuz és a meghűlés egyéb következményeinél legismeretesb népszer. — Egy ónozott eredet üveg ára: 90 krajczár.

Moll Salicyl-szájvize.

(Főalkatrésze: fűzőlysavas sziksó.)

A mindennapi szájtisztításnál különösen fontos bármely koru gyermekek, mint felnöttek számára; mert e szájviz a fogak további épségét biztosítja s egy-szersmind övezer fogfájás ellen. Egy MOLL A. védjeggyel ellátott üveg ára: 60 krajczár.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS

MOLL A. gyógyszerész es. és kir. udvari szállító által,

BECS: I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta póstautánvét mellett teljesitettek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával es védjeggyel ellátott készitményeket kérni.

Raktárak: DEBRECZENBEN Tóth Béla gyógyszerész, dr. Rothsnok V. E. gyógyszerész és Szent-Királyi Tivadar uraknál.

A „DEBRECZENI ELLENŐR” kiadóhivatala.

A „CSOKONAI”

NYOMDA és KIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

szives figyelmébe ajánlja a modern nyomdászati követelményeknek megfelelően berendezett

KÖNYVNYOMDÁJÁT

mely újabban a legdiszesebb betűkkel szaporítottatott s így a legkényesebb igényeket is kielégitheti.

Könyvkötészet

melyben a legkitűnőbb gépek vannak alkalmazva, a fővárosi és külföldi nagyobb könyvkötészetek méltó versenytársa.

Árai határozottak, olcsók.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesit.

A saját kiadásában megjelenő „Debreczeni Ellenőr” részére

hirdetéseket olcsón elvállal.